

怀揣新闻梦,扎根各社区,倾听您的故事,传达您的心声 百名《洛阳晚报》社区助理记者毕业啦!



学员的感言

我们要让百姓成为新闻的主角

■社区助理记者张朝晖

社区:洛耐社区
感言:洛浦微风初抚柳/阳春三月牡丹亭/晚霞邀醉天津月/报与邙山和笛铃/社火灼然连碧水/区区不尽友叮咛/助兴马寺鸣钟鼓/理鬓舒卷乱衣青(这是一首藏头诗,您看出来了吗?)

■社区助理记者孙蓓蓓

社区:纱西社区
感言:经过了近3个月的培训,在老师的指导下,在同学的关怀中,我体会到了成长的快乐和感动,用心收获了这份宝贵的财富。

■社区助理记者吴馨羽

社区:健康东路社区
感言:这种高标准化的培训,对我来说还是第一次,所以我格外珍惜这来之不易的机会。今后我要为新闻事业增光添彩,为《洛阳晚报》增光添彩!

■社区助理记者李荣勋

社区:广电社区
感言:怀着同一颗心,揣着同一个梦。我们满载着收获和希望,走向“战斗”的岗位,去获取那社区新闻报道的光荣。

■社区助理记者张冰瑶

社区:团结巷社区
感言:刚过去的近3个月里,和一群30后到90后的同学一起认真学习,一起追梦。通过《洛阳晚报》,我的“记者梦”终于要实现了!

■社区助理记者李华

社区:武汉路社区
感言:我们这个集体里有不同年龄、不同职业、不同地区的人。因为这个机缘,我们走到了一起,成为服务社区的“一家人”。

■社区助理记者牛艳丽

社区:重庆路二社区
感言:看到社区队伍当中有那么多的优秀人员,我更加坚定了继续从事社区工作的信心。经过这段时间的学习,我明白了,为人服务,特别是为弱势群体服务,是一件幸福的事、神圣的事。

■社区助理记者张倩

社区:中泰花城社区
感言:社区新闻,以小见大,以“近”话“远”,要让老百姓成为真正的新闻主角,“有理也要说得清”。

■社区助理记者王艳艳

社区:隧道社区
感言:《洛阳晚报》社区版围绕着居民转,社区工作也围绕着居民转,都是为了更好地为居民服务,我们有足够的热情和信心去做好这一块。

■社区助理记者梁晨露

社区:鼓楼社区
感言:培训即将结束,我充满了不舍,但留给我们展示的舞台大幕已经拉开,在以后《洛阳晚报》的社区版上,您会经常看见我们的身影。



社区助理记者代表雷彩虹发言



看,蔡福庆摄影很专业



孙宇表演节目



薛玉霞(左)、孙宇(中)、陈林霜(右)在化妆 记者 杨凤轩 摄



张曼(前排右一)及她的丈夫(前排左一)和本报记者郑凤玲



核心提示

22日上午,由市创办办、《洛阳晚报》、洛阳新奥华油燃气有限公司联合举办的“洛阳新奥华油燃气杯”社区助理记者培训班毕业典礼举行。100名来自市区各个社区的《洛阳晚报》社区助理记者在洛阳日报报业大厦二楼会议室欢聚一堂,迎接属于他们的毕业典礼。

【喜悦】>> 欢歌笑语 庆祝“美梦成真”

22日7时许,参与表演的社区助理记者们带着他们精心挑选的服装,早早赶到会场,为毕业典礼作准备。为了这次的登台表演,他们已经排练了近一个月。

8时30分,典礼开始,社区助理记者们纷纷拿出自己的看家本领。婉转动听的女声独唱《人间》、摇曳多姿的民族舞蹈《彩云之南》、激情昂扬的男声合唱、深情的诗朗诵《致橡树》等表演赢得了阵阵掌声。

经过近3个月的相处,大家的感情已经很深厚。在欢歌笑语中,他们相互拥抱、留影,用自己的方式纪念这段难忘的历程。

【执着】>> 坚持培训近3个月 已有6篇稿件见报

《洛阳晚报》自开办以来,一直承担着为基层群众服务、为社区老百姓“跑腿”的责任。为了使《洛阳晚报》更加本土化、更接地气、更好地为社区居民服务,《洛阳晚报》秉持“开门办报”的理念,今年3月17日发起了社区助理记者招募活动,号召有新闻梦想、热爱社区的读者加入到社区助理记者队伍中来,为我市的社区建设贡献力量。

招募通知发出后,得到了广大市民的积极回应,短短几天,就有近600名市民报名。经过严格的笔试、面试后,有100名报名者脱颖而出,进入《洛阳晚报》社区助理记者培训班学习。

【期待】>> 倾听您的故事 传达您的心声

在毕业典礼上,杨炳旭对本次培训给予高度评价,称赞社区记者培训内容好、形式好、效果好,是一次“从群众中来,到群众中去”的良好实践。

杨炳旭鼓励大家,成为《洛阳晚报》社区助理记者后,大家更要有“民本思想”,要多关注基层和弱势群体,反映民生、民意、替老百姓讲真话,为老百姓办实事。他还告诉100名社区助理记者要“常修文之道,常学文之本,常怀爱民之心”。

学员的风采

老当益壮 不坠摄影之志

最“老当益壮”学员:蔡福庆

68岁的蔡福庆是瀍河回族区的社区助理记者。别看他满头银发,只要拿起相机,他浑身都是劲。

从开班以来,蔡福庆都是大家的专业“摄影师”。每次社区助理记者培训,他都跑前跑后,支起三脚架,架起相机,咔嚓咔嚓,那架势,堪比专业摄影师。

最有收获学员:贾小丽

我要“绽放”,是贾小丽通过近3个月学习最大的收获。贾小丽这样解释“绽放”——让心灵绽放,让生命绽放。贾小丽说,之前,她非常不愿意和别人打交道,可参加社区助理记者培训的近3个月中,她渐渐将心扉敞开,非常乐意和大家交流、探讨。

在随笔中,她这样写道:《洛阳晚报》成了我心灵的栖息地,每天到家第一件事就是从报箱里取出报纸,读《洛阳晚报》成了我生活中不可或缺的一部分。

学员的作品

社区助理记者培训:每节课都使我们受益匪浅

6月21日晚要进行最后的彩排,我凌晨1点才回家。从开始到结束,从主持词到活动流程,我的手卡已经被写得密密麻麻,我如此努力,可能是“中毒”了。临睡前,我发了一条微博:“还不打算‘戒毒’吗?”

6月22日早晨5点起床,从洗漱到穿礼服,从化妆到盘头发,我一遍遍练习开场白,然后发了一条微博:“无药可救,终身相依!”

如果你认为《洛阳晚报》社区助理记者培训班只是一个小小的培训班,那么你错了!因为它是“毒品”,从你开始尝的那刻便无药可救,越陷越深!每次授课的老师都不一样,风格也不同,为了品尝到这免费的、不同“口味”的“毒品”,有早上7点来占座的,还有到场帮别人占座的。

相识是一种缘分,使我们这100名来自不同岗位的学员相聚在一起的人,是我们的班主任郑凤玲老师。在忙碌的工作之余,老师还要策划、安排班内大小事,从每周的课程安排到毕业典礼的活动彩排,详细周到,使我们获益匪浅。(社区助理记者 李华)

学员的努力

结婚当天,新娘仍坚持排练节目

结婚当天 不忘排练毕业典礼节目

对于张曼来说,进入培训班培训是一次难得的圆梦机会,但她的婚期将近,不少人都劝她先把培训的事放一放。

让大家意外的是,张曼不仅没有落下一节培训课,还积极参与了毕业典礼节目的彩排。

6月19日,是张曼大婚的日子,也是毕业典礼节目彩排的日子。“这么重要的日子,我们实在不忍心打扰她,但排练的时候,她还是风尘仆仆地赶来了。虽然已经累了一天,但她还是跟我一起反复练了很多遍。”西工区的社区助理记者吴馨羽说,正是因为有这样的付出,他们的节目才取得了成功。

在22日表演时,张曼的丈夫也来到了现场。大家在观看毕业典礼的同时,也见证了他们的幸福。

离别前夕 收集毕业赠言

22日8时许,距离毕业典礼开始还有1个多小时,来自洛宁县的雷冰冰早早地坐在会场等候。

作为唯一一名来自县里的社区助理记者,近3个月的培训,雷冰每次都从洛宁县赶来,一节课都没有落下。他的执着,让很多社区助理记者感动。

在毕业典礼上,雷冰准备了一段书法表演。在演出开始前,他拿着笔记本,请大家留下毕业感言。

“近3个月的朝夕相处,我们已经成了朋友,即将毕业,我要把这段难忘的记忆珍藏下来。”雷冰说。

男友来当“后勤部部长”

在毕业典礼上,主持人张倩优雅大方。张倩在台上成功的演出,少不了她男友这个“后勤部部长”的支持。

每次彩排,她的男友都前来观看,张倩在台上主持,她的男友就在台下拎包、拍照,还不时指出主持的不足。大家看到,连连称“这个‘后勤部部长’当得还挺称职”。

张倩说,他一直陪自己排练,最后又来观看毕业典礼,自己很感动。

年过七旬的老人一直念叨“一定不要踩裙子”

在毕业典礼节目彩排中,主持人李华和74岁的乔唤昭搭班。1.5米长的礼服拖尾可把李华难为坏了——因为裙子经常被乔唤昭踩。上台前,李华忍不住和搭档说:“上台的时候,可不能踩我的长裙啊。”

这一说不要紧,上场时,只听乔唤昭嘴里一遍遍重复着:“说话记得拿话筒,一定不要踩裙子……”这惹得一旁的李华哈哈大笑。

其实,在毕业典礼上,最让人感动的就是乔唤昭。

21日晚,节目彩排完后回到吉利区,已是第二天0点多了,乔唤昭要把他的主持词一条一条剪好贴到手卡上,做完这些已经2点多了。

22日凌晨4点多,乔唤昭就起床去参加毕业典礼。为了提神,他还冲了两大杯浓咖啡当早餐。

为避免出错,乔唤昭在来的路上反复对词,排练成功后,他的搭档当时感动得眼泪都快出来了。

(除署名外,本版文图均由记者范瑞、陈晓佳,社区助理记者薛霓采写)